

翻新二手暖气片市场热卖

暖气片频繁爆裂多是“寿命”已到,相关部门建议市民尽量不要选用

近日,济南一小区居民家中暖气片爆裂,一人被烫伤,楼下邻居家也被殃及。自集中供暖后,有多起发生过因管道及暖气片老化而发生的暖气片爆裂事故。老楼的暖气片成为爆裂集中场所,而暖气片使用时间过长通常成为事故频发的主要原因。

暖气片究竟能用多少年?市民对于暖气究竟了解多少呢?11月27日,记者前往章丘几家建材市场,对暖气片的使用及寿命进行了调查。

文/片 本报见习记者 赵克

在售铸铁暖气片 大多是二手货

记者走访了章丘几家大型的建材市场,对于购买暖气设备的方法,多数购买建材的市民表示并不清楚。在石河街附近的一家装饰材料市场,家住东山小区的张先生表示,家中的暖气片已经老化,打算来市场看看新的暖气片,但他在市场上转了一圈,发现暖气片材质有铜铝复合金、铝合金等七八种。“这么多种类,我也不知道哪一种效果好,只能先回家上网查查。”张先生说。

记者采访得知,目前市面上暖气片主要以铸铁、钢铝的材质为主,铸铁的暖气片价格一般在40元左右,铜铝的价格一般在90元左右。“目前市面上销售的还是铜铝材质的多一些,铸铁暖气片使用的人多一些,相对于其他材质质量要稍微好点,但大多数在售的铸铁暖气片是二手的。”一位商家对记者表示。

在汇泉路旁的一家装饰材料市场,记者发现有铸铁材质的暖气片在销售。当记者问是否有翻新片

销售时,对方表示,如今的翻新片基本都是铸铁的,收回去之后刷上银粉再继续卖。而其他材质的翻新不了,也不回收。记者调查发现,暖气片的价格高低与外观有很大关系,喷完银粉的往往比没有喷刷银粉的暖气片平均要贵10元左右。“一般来说,这种二手暖气片的销售比较好。”这位商家对记者说。

暖气片使用寿命 无具体年限规定

“我家的暖气片已经使用了8年了,但具体的使用年限是多少,我也不清楚。”张先生对记者说,使用期间虽然暖气片并没有出现大的毛病,但他仍然担心暖气片会因质量问题而爆裂漏水。而部分商家则称,对暖气片寿命是多少并不清楚。

“各种暖气片的材质不一样,使用年限也不同。只要新暖气安装后前两年内没有啥问题,一般用个十年八年不会坏!”一位商家对记者说,不同的暖气材料抗腐蚀性不一样。而且暖气片的保养方式也各不相同,例如钢质暖气片需要满水保养,铸铁暖气片却最怕流水侵蚀。使用时间长短与平常的保养关系非常大。



市场上销售的暖气片有多种材质的。

“一般厂家提供的质保期在5年左右,但也有些质保期是两年。”这位商家表示,暖气片的使用年限在出厂时都未作明确规定,因此销售商也无法确定使用年限。

随后记者联系到了章丘热力公司,相关负责人表示,目前市面上销售的暖气设备,材质、质量等都有所不同,很难说具体的使用年限。由于一般供暖季热力公司出来的水都是软水,不会在暖气片内结垢,如果市民家的暖气片产品质量合格的话,一般暖气片使用十年以上是没有问题的。但对于部分市民购买的二手暖气片,章丘热力公司

工作人员表示,二手暖气片的质量不能保证,建议市民尽量不要选用。

暖气片爆裂 多因老化所致

针对部分住户家暖气片爆裂的原因,济南热力公司一位负责人告诉记者,为了保持用户室内温度,天冷时供暖部门要对水进行加温而不是加压,除极少数情况外,水温升高不会导致暖气片爆裂。暖气片爆裂现象除了暖气片质量问题外,使用年限过长、暖气

片老化也是一个主要原因。很多用户对暖气片不进行定期保养和检查,也是一个重要原因。

章丘市相关部门负责人对记者说,消费者选购暖气片时一定要谨慎。目前市场上的暖气片有铸铁、铝合金、铜铝复合、钢铝复合等多个种类。购买前一定要查看暖气片表面,必须要有平顺、齐整、无尖角、无变形,表面凹陷不大于0.3mm等。由于不合格的暖气片存在压力试验和焊接质量不合格问题,安装完毕后,最好做压力试验,压力不低于0.6mpa,无渗漏的才是合格的暖气片。

NISSAN
Innovation that excites

Nissan TEANA 天籁·公爵

技术日产 人·车·生活

加长版礼宾座驾
天籁·公爵 长驱驾临

东风日产章丘义乌车展
东风日产都市新快线震撼驾临

地点:章丘义乌广场
时间:11月30-12月1日(本周六-周日)

天籁公爵现场上市,凭此报纸参与上市活动即可领取精美礼品一份

宽·容世界人生从此大不同 天籁·公爵/黄晓明合伙拍MV 网络热映

天籁·公爵 四大豪华配置
• 750mm最大后排膝部空间 • 3屏独立显示触摸屏多媒体系统
• 13扬声器Bose 5.1环绕立体声系统 • EYE MAX最大全景天窗

地址:章丘市世纪西路与福安路交汇处(章丘大友汽车城)
销售热线:83798888
服务热线:83608888

东风日产章丘大友专营店

电暖袋充电时 爆裂烫伤人 超市无产品合格证明 赔付消费者2000余元

本报11月28日讯(见习记者 杜彩霞 通讯员 王德祥 姜乐 于涛) 近日,圣井工商所接到辖区内某村村民甄某投诉,称其在某超市购买的电暖袋在充电过程突然爆裂,致使其被烫伤。接到投诉后,工作人员经过协调,最终使超市赔付甄某医药费2000余元。

近日天气转冷,圣井街道办事处一村民甄某在附近超市购买了一个电暖袋。但刚用几天,晚上充电时电暖袋突然爆裂,还把甄某烫伤了。甄某于是向圣井工商所投诉。超市称电暖袋爆裂是消费者充电时间过长、使用不当造成的,不是超市的产品问题。但超市始终无法出示此批电暖袋的合格证明材料及进货渠道。

经工商人员调解,最终超市赔付消费者医药费、误工费等2000余元。工商所工作人员对此批次的电暖袋给予了封存处理。

记者了解到,随着冬季到来,气温不断降低,电暖袋等小型取暖设备销售火爆。但是,购买或使用不当就会带来危险。近期,垛庄工商所就对辖区范围内的冬季取暖市场秩序做了规范。其中存在的主要问题是取暖设备功能的蓄意夸大。

据了解,电暖袋分为不同的档次,最便宜的一种是据称PVC

材质的、表面相对光滑的电暖袋,价格不到10元。最高档的当数有毛绒外形卡通造型的电暖袋,能卖到三四十元一个。但是,据工作人员介绍,这些电暖袋大都没有“3C”认证,而即使有些印有“3C”字符也是假冒的,尤其是在一些不正规的小商店或者街边摊上的电暖袋。除此之外,大多数低价电暖袋更是没有生产日期,没有质量合格证以及没有生产厂家的“三无”产品。

据业内人士介绍,目前市民购买电暖袋更关心的是外形,对于其安全性很少有人问津。而电暖袋爆炸的情况并不少见,电暖袋爆炸是由于内置的温度控制器失灵所致。这个控制器可以使电暖袋加热到一定温度自动切断电源,一旦失灵电暖袋会持续加热,膨胀,最后导致爆炸。目前,市面上不乏缺少温度控制器的电暖袋,一旦加热时间过长就会引起爆炸。

工商部门提醒市民,在选购电暖袋时,尽量到正规的大型商场购买正规企业生产的产品。要看清产品是否有厂名、厂址、技术标准以及产品合格证书或质量保证书等。并且要索取有效发票,以备出现纠纷时作为维权依据。产品使用前,要仔细阅读产品说明书和警示说明,严格按照产品警示和说明书要求进行使用。

东风日产